
Nakonec to vyšlo … ! 

aneb 

zpravodajství z pátého kola přeborové skupiny:  
Sokol Vyšehrad C - TJ Bohemians B   

Pátý zápas následoval velmi těsně po tom čtvrtém, navíc v období přímo nabitém termíny 
šachových družstev. Byť se nám ve čtvrtek na Pankráci zadařilo, na Bohemku B jsme vyrukovali 
s respektem a poměrně úplnou sestavou. Zápas začal celkem dramaticky, když jsme krátce po 
jeho zahájení stáli asi na čtyřech šachovnicích velmi podezřele či přizdechle. V takovou chvíli 
nabídl Martin Řehák svému soupeři remízu … To nás nakoplo. Zabojovali jsme, Míla vyklouzl a 
začal stát velmi nadějně, Petr uhrál rychlý (jakoby samozřejmý) bod, Mirek nedostal mat ve 
střední hře (a později si ho nenechal dát ani v koncovce), moje partie se začala pomalu, ale 
stabilně zlepšovat až k rozhodující výhodě … Nakonec se dobrá věco podařila a bylo z toho 
příjemných 5-3. Tentokrát jsme ještě vyklouzli, ale příště už by se to nemuselo povést.  

Míla Netušil  šel pod velmi ostrý útok se soupeřovou obětí dámy, kde musel extrémně 
citlivou obranou odvracet nápor černého. Ten nezahrál v rozhodující fázi úplně nejpřesněji 
(křemíková bestie oběť patrně vyhodnotí jako korektní) a Míla pak už dokázal pozici zjednodušit 
tak, aby zajistil pro družstvo celý bod. V závěrečné pozici bílému jen stačilo dobře spočítat 
pěšcové závody (většinou je vídáme v pěšcovkách, tady bylo na šachovnici překvapivě ještě 
dost figur). Po proměně pěšce už nebylo co řešit a Míla výhrou zvýšil vedení v zápase na 
důležitých 4-3.  

Štěpán Filipi  uhrál důležitou remízu , když partii zjednodušil až na dřeň, nenechal si slabší 
místa v pozici přerůst přes hlavu a vyšetřil výraznější časový náskok na úkor soupeře. Ten 
pochopil, že takto technická koncovka se odblicat nedá a celkem rozumně se Štěpánovým 
návrhem souhlasil. Půlbodík se velmi hodil.  

Martin Řehák  předvedl jako bílý cestu králem po černých polích na h2 a jakmile měl pocit, 
že nestojí nejlépe, nabídl remízu.  Co Martin odehraje příště?  

Petr Vaněk si dopřál trochu radosti ve slovance. Přišel, viděl, pomohl s čím mohl, zvítězil. 
Bez větších průtahů (jen ještě před zahájením útoku investoval jedno tempo do úklidu krále z 
centra) využil aktivního a harmonického postavení svých figur, aby otevřením pozice způsobil 
bílému maximální ztráty - pak už pokračování v partii nemělo smyslu. Tahle výhra  nás vrátila do 
zápasu. Krásná partie - gratulujeme!! Petr letos jede jak blesk. Jen ať to šajní i nadále.  

Jirka Groh  si včera vybral slabší chvilku, když po soupeřově postupu g7-g5 v zahájení 
obsadil následně jezdcem v pozičním duchu takto oslabené pole h5. Jezdec však byl (zároveň s 
dámou na d1) okamžitě krutě napaden střelcem z g4 a Jirkovi nezbylo, než se ponořit až po uši 
do kalných vod, ze kterých vyšel sice se ctí (nemusel se okamžitě vzdát, ale ještě zabojoval), 
avšak s poměrně velkou materiální nevýhodou (věž a lehká figura méně) při dosti bezpečném 
soupeřově králi. Ještě chvíli se tahalo, ale prohru  už nešlo odvrátit.  

Karel Horák  postavil se svým soupeřem pozici, které jsme my ostatní odmítli porozumět. 
Černá dáma v ní útočila na krále, ale stála přitom na okraji šachovnice dost ze hry. Bílé figury 
stály hrozně, ale budily přitom dojem podstatně větší vyvinutosti než jejich černé protějšky, 
rošádu si nakonec udělal jen bílý, který nakonec všechny hrozby černého poměrně bezpečně 
eliminoval. Kájovi se nepodařilo otevřít na bílého krále ani sloupce ani diagonály, a tak mu 
nezbylo než jít do nevýhodných výměn, chránit si krále na e7 a bránit těm největším materiálním 



ztrátám za každou cenu... Prohra na sebe nedala dlouho čekat, přestože po tahu h2-h3 ještě 
bílý dost znatelně oslabil postavení svého krále.  

Já jsem po vyjasnění v centru a přechodu do koncovky využil prostorové převahy, lepší 
pěšcové struktury, aktivnějších figur a dvojice střelců, která jen čekala na to, jestli se mi jí podaří 
rozehrát či ne. Pozici jsem krůček po krůčku zesiloval (tentokrát žádná oběť, když pominu 
nastrčeného a-pěšce v závěrečné fázi) a když musel černý za mé dva spojené volné pěšce 
obětovat obě lehké figury, bylo po všem. Výhra  znamenala vedení 3-2 a velmi příznivé šance při 
pohledu na první a osmou šachovnici.  

Mirek Hašpl  opět předvedl jízdu na horské dráze ve stylu dolů-nahoru. Proti dvanáctiletému 
benjamínkovi z Bohemky stál už po zahájení dost podezřele a po dlouhé rošádě bílého to začalo 
vypadat, že černý král dlouho nepřežije. Útok byl hrozivý a Mirek musel hodně rozmýšlet, jak si 
nenechat dát mat, nedopustit rozrytí pěšcového štítu před králem a jak případně vyměnit dámy a 
přejít do koncovky. Nakonec se vše toto podařilo a když zahučel ještě i bílý h-pěšec, naše pozice 
v zápasu se začala prosvětlovat. Bílý měl sice poměrně aktivní figury, hrozil matem a držel Míru 
za slabého f-pěšce, ale náš borec si se všemi hrozbami příkladně poradil. Nakonec 
rozpochodoval vzdáleného volného h-pěšce, zaktivizoval věž, obětoval střelce kvůli eliminaci 
matové hrozby….a těsně před proměnou pěšce v dámu už bílý neměl lepší možnost, než se 
vzdát. Míra opět zakončoval zápas a jeho výhra  znamenala výhru týmu. Výborně! Taky Mirek 
přispívá k výsledkům družstva víc než nadprůměrně. Jen tak dál i v druhé půli soutěže.  
Shrnuto, podtrženo: zápas z jednoho kusu to nebyl a měli jsme se co otáčet, abychom ho otočili. 
Díky několika výrazným výkonům se nám to nakonec povedlo a máme na čem v dalších 
zápasech stavět.  
Příští úterý hrajeme ve Vršovicích. Sestavu oznámím pravděpodobně ve čtvrtek, i když 
předběžně jsme již domluveni.  

Petr Hlavsa  

 


